

CORREOS.—ENTRADAS.

De Palma los miércoles por la mañana el vapor «Menorca».  
De Barcelona y Alcedia los martes por la tarde el vapor «Puerto-Mahón».  
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca».  
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahón».  
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

# EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion. Calle del Bastion num. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

## Correo de ayer.

### EL CAPITAN GENERAL ZAVALA

El telégrafo nos ha anunciado la triste noticia del fallecimiento del capitán general de ejército, don Juan Zavala y de la Puente, marqués de Sierra Bullones y senador del reino, que entregó su alma á Dios á las siete de la mañana del 29. La primera noticia que se ha tenido de su enfermedad fué la de su muerte. Los que tenían el honor de tratarle en vida, los que conocían y apreciaban la bondad de su carácter y la proverbial modestia de sus actos, sienten y lamentan su fallecimiento, como lo sienten y lamentan todos los españoles.

Como general y como hombre político ha prestado á la patria importantes servicios. En la guerra civil fué el hábil negociador del convenio de Vergara; en la guerra de Africa cosechó laureles y adquirió peligrosa y larga dolencia, y en la segunda guerra carlista se creyó en el deber, mas tarde justificado, de estar á una hábil defensiva, inspirando al ejército, despues de la retirada de Abarzuza, la confianza absoluta en la victoria.

Nadie podrá negar al respetado general Zavala la severidad de sus principios militares y la predilección que tenía por el acrecentamiento de la marina nacional.

Cuando estuvo al frente del ejército del Norte reanimó el espíritu de las tropas y organizó las de su mandó en dos cuerpos de veinte batallones cada uno y una division de vanguardia de ocho batallones, fortificando á Larraga, Lerin, Lodosa, Logroño, Miranda y Vitoria.

El historiador Sr. Pirala dice que la actividad defensiva del general Zavala no podía significar en su carácter enérgico apatía, impotencia; si no marchaba al enemigo, era por el conjunto de deberes é imposibilidades de todos conocidas; pero por título ninguno dejó de acudir á cuantas necesidades tenían sus tropas y el territorio donde operaba, como tampoco de hacerse respetar de sus enemigos, lográndolo todo el tiempo que estuvo al frente del ejército. Con grande tranquilidad de ánimo mandó introducir dos numerosos convoyes en Pamplona, en cuya plaza faltaba hasta el combustible, realizándose estas operaciones felizmente y sin que los carlistas se atrevieran á oponerse á ellas.

Como ministro desempeñó la cartera de Estado durante el ministerio presidido por el general Espartero, la de Marina en tiempo del general O'Donnell y la de la Guerra siendo presidente del poder ejecutivo el general Serrano, duque de la Torre, quien firmó en San Pedro de Abanto su promoción á capitán general.

Plumas mejor cortadas que la nuestra podrán decir los servicios que prestó en este último y difícil período el eminente patricio que militó en el partido constitucional.

La restauracion le nombró presidente de la Junta consultiva de la Guerra, cargo que desempeñó con gran actividad y reconocido celo, hasta que sus pertinaces dolencias le obligaron á dimitir, reemplazándole el general Jovellar.

Modelo de caballeros, de todos querido y enlazado con la aristocracia española, su muerte será muy sentida por todas las clases sociales.

El ejército ha perdido un bravo soldado, el Trono

un decidido defensor y la patria uno de sus mas fieles servidores.

Que su respetable familia reciba el sincero pésame que la enviamos con lágrimas.

Madrid 29 de diciembre.

El presidente del Congreso ha experimentado algun alivio. Dentro de la gravedad, que todavía continúa, los médicos creen notar síntomas favorables á su restablecimiento, pero no ocultan que la convalecencia será larga y que es muy posible tenga que abandonar por completo los azares de la vida pública para cuidar de su salud en un clima algo mas templado que el de Madrid.

En la suposición y prevision de que esto pudiera ser así, comenzaron ya á lanzarse nombres de candidatos para la presidencia del Congreso, y se habló, entre otros, de los señores Elduayen, Romero Robledo, conde de Toreno y conde de Cabra; pero estos rumores, sobre ser un poco aventurados y algo fuera de lugar todavía, no han hecho mas que dar lugar á que se deplora la impremeditación y la ligereza con que se tratan ciertos graves asuntos en el seno de la mayoría.

Para terminar con estos rumores, un periódico ministerial, «La Integridad de la Pátria» ha dado una noticia que pone, en efecto, término á las suposiciones y comentarios, pero que no deja de ser tambien, por otra parte, una gran imprudencia. «La Integridad» dice que, si desgraciadamente el señor Ayala hubiese de abandonar la vida pública, el Congreso continuaria con su mesa tal como está constituida, turnando los vice-presidentes y quedando por el momento sin proveer la presidencia.

Esta noticia del periódico inspirado por el subsecretario del señor Cánovas del Castillo, se relaciona con la idea que se supone en el Gobierno de continuar con esta legislatura hasta el mes de mayo ó abril, cerrándose entónces las Cortes para volver á abrir nueva legislatura en el mes de octubre ó noviembre de 1880.

Como se vé el Gobierno piensa vivir largo tiempo y se dispone para ello.

No todos, sin embargo, creen esto. Hoy el mismo «Imparcial» aludiendo evidentemente al ministro de Hacienda, que ha mandado decorar de nuevo las habitaciones que ocupa en el palacio donde está instalado su ministerio, dice intencionadamente que el hombre propone y Dios dispone.

A veces los que creen tener mas larga vida son los que la tienen mas corta.

Lo positivo es que el ministerio actual está sufriendo fuerte oposicion y duros embates, como ninguno los tuvo mayores. No hablemos ya de la actitud de las minorías, que es cada dia mas firme y mas pronunciada y que no cederá tan fácilmente; á mas de esto, que es ya de sí muy grave, el Gobierno tiene en contra á los generales mas activos y con ellos á muchos elementos políticos, declarados muy de abierta oposicion. Las minorías, la prensa, los generales, los representantes de Cuba, todo está hoy frente al señor Cánovas del Castillo, disponiéndose á hacerle cruda guerra. No es fácil, pues, que pueda vencer y dominar los obstáculos que cada dia, y cada vez mayores, irá encontrando á su paso.

Por de pronto se habla de que no tardará en tener una nueva complicacion, suscitada esta tambien por las minorías. Se trata, como ya creo haber

anunciado á «La Crónica» de convocar á todos los que hoy se hallan retirados del Parlamento á una reunion donde se discuta la manera de protestar contra un Gobierno que, no obstante ser evidente la nulidad de la última votacion del Senado, intenta que sea discutido y aprobado por el Congreso el proyecto de ley de abolicion de la esclavitud. Las minorías, segun parece, tratan de protestar contra esto y hacer ver todo lo grave de la conducta del Gobierno, ya sea dirigiéndose directamente al país, ya elevando una respetuosa manifestacion al monarca.

Aun cuando continúa hablándose con insistencia del tercer partido, suponiéndose que obedecen estos trabajos á poderosas influencias, yo prosigo creyendo que en este punto hay menos de lo que se dice, y que si en verdad continúa abrigándose semejante idea, habrá de renunciarse á ella.

Se habla de conferencias entre el señor Sagasta y el general Martinez Campos. Basta en este punto anunciar la cosa para comprender que puede tener verdadera importancia. Y aquí es de advertir, por lo que llega á mis oídos, que en estas conferencias no se trata de un tercer partido, sino de todo lo contrario.—C.

(«Crónica de Cataluña.»)

Madrid 29 de diciembre.

Sin duda por el deseo de disfrutar de los hermosos dias que están haciendo despues de los sombríos y tétricos de ántes, no ha estado muy concurrida la reunion que habia provocado para hoy la comision del Congreso que entiende en el proyecto de abolicion de la esclavitud en Cuba. Verdad es que este alejamiento tiene otras causas desgraciadamente ménos satisfactorias y halagüeñas que las que acabo de esponer y sobre las cuales nunca se llamará la atencion del gobierno y del público tanto como por su importancia merecen. Es la primera en orden y al par la mas lamentable la abstencion de las minorías de la vida del Parlamento, abstencion injustificada á todas luces, pero que produce el funesto resultado de que con ella la realidad del sistema constitucional desaparece y el Parlamento queda reducido á un vano simulacro.

Para el caso en que me ocupo ocurre la fatal coincidencia de que están entre los abstenidos mas de la mitad de los diputados cubanos y de los restantes se duda que tomen parte activa en la discusion de la ley por estar resueltos á seguir la conducta de los senadores de dicha isla y de opiniones conservadoras, es decir, que como ellos votarán en contra de la ley.

Cuando veo que no obstante la gravedad de todo esto ni ministeriales ni oposicionistas se ocupan sino por accidente en este asunto y se apasionan solo por los trances de esto que aquí se llama política, no puedo ménos de acongojarme, porque veo en lo que pasa síntomas de próximos y tristes sucesos. Desgraciadamente hay muchos antecedentes que confirman mis pronósticos, porque hace muchos años que á pesar de haberse abierto la vida pública á todo el mundo con la tribuna y con la prensa, es el caso que las cuestiones mas graves, las que la mas vulgar prevision descubriría, nos han cogido y nos cogen siempre de sorpresa, y esto nos ha pasado con las gravísimas cuestiones ultramarinas, y para que siempre ocurra en ellas lo mismo, nos van tambien

á sorprender las peripecias que probablemente ofrecerán en un porvenir próximo. Por lo que á mí hace, tendré al menos, ya que no la satisfacción, porque no puede haberla cuando sobrevienen males graves á la patria, al menos la tranquilidad de conciencia de venir alzando la voz sobre estos asuntos hace ya años.

Hoy tengo que registrar una triste noticia. Esta mañana ha fallecido el capitán general de ejército D. Juan Zavala, marqués de Sierra Bullones, una de nuestras glorias militares que ilustró su nombre en la penúltima guerra civil, y lo que es más glorioso en la de Africa, donde conquistó el honroso título nobiliario que ostentaba.—A.

(«Diario de Barcelona»).

### MADRID 29 DE DICIEMBRE

Es probable que á la próxima reunion de los diputados cubanos asistan tambien los que no se han adherido al acuerdo de las minorías.

Así lo dice un periódico.

—Hoy á las dos se reunirá la comision que entiende en el proyecto de ley sobre la abolicion de la esclavitud.

—Esta mañana á las siete ha fallecido en esta córte el capitán general señor marqués de Sierra Bullones, víctima de un accidente.

Diez y seis guardias alabarderos, al mando del teniente señor Enriquez, prestan el servicio de hacer guardia á los piés de la cama imperial, por turno de dos á dos, que se relevan cada dos horas.

Estos honores se dispensan al finado por su cualidad de grande de España.

Gran número de individuos de nuestra aristocracia y muchos hombres políticos han acudido á la casa mortuoria á inscribir su nombre en las listas de pésame.

Enviamos á la familia del ilustre finado nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—La carta dirigida por nuestro embajador en París, señor marqués de Molins á la prensa parisiense, despues del festival del Hipódromo, y de que hemos hecho mencion, está concebida en los siguientes términos:

«París 19 de diciembre.—Muy señores míos: La fiesta del Hipódromo acaba de cerrar de una manera á la vez espléndida y conmovedora la série de demostraciones de simpatía que la prensa parisiense, la gran ciudad y Francia entera han hecho á favor de mis infortunados compatriotas.

He dicho «espléndida» porque jamás se vió fiesta ni asamblea más brillante; y he dicho tambien que la fiesta fué muy conmovedora, porque sus productos, divididos entre las víctimas del Segura y los pobres de París, aliviarán crueles sufrimientos, y un reconocimiento comun reforzará para siempre los lazos fraternales que unen á dos grandes pueblos. Así, estas magnificencias socorren oscuras miserias, y la fiesta, efímera en sí, dejará como recuerdo una gratitud eterna.

Todas las ciudades y comarcas víctimas de la inundacion del 15 de octubre me han conferido, una tras otra, el encargo de expresar su agradecimiento á sus bienhechores de Francia. Al hacerlo así, debo ser intérprete, no solo de esos pueblos que os aman, sino del Rey, que, educado en vuestros liceos, ha aprendido con vuestros hijos á conocer la fuerza de la opinion pública y la omnipotencia de la caridad.

En cuanto á mí se refiere, he de dar personalmente las gracias á cuantos me han ayudado en la obra hoy terminada; puedo asegurarles que no olvidaré nunca el honor insigne que me han hecho llamándome á presidirles, y que el recuerdo del gran ejemplo de desinterés y caridad que me han dado

no se borrará sino con mi vida.

Recibid, señores, la seguridad de mis mejores sentimientos de estima y consideracion.—Marqués de Molins.»

—La «Correspondencia» de las Palmas da cuenta de la estancia en aquel puerto de la fragata «Bachante» en los siguientes términos:

«En la mañana del 3 del corriente ancló en nuestro puerto la hermosa fragata blindada de la marina inglesa «Bachante», de 16 cañones, al mando de su comandante lord Charles Scott.

Este buque, que conduce, como habíamos anunciado, á los hijos del príncipe de Gales, con escala en San Vicente, partirá mañana ó pasado para las Antillas.

Despues de la sanidad, lo visitó el vice-cónsul de su nacion Sr Edwards, por hallarse en la Laguna al lado de su esposa, que se halla gravemente enferma, el cónsul señor Dundas. En seguida visitaron tambien la «Bachante» el gobernador militar de esta plaza y los señores gobernador civil, juez de primera instancia y alcalde, que fueron recibidos por el comandante del buque con las atenciones propias de la etiqueta oficial. La «Bachante» hizo los saludos correspondientes, que le fueron contestados por la plaza.

Al tratar de ofrecer sus respetos las autoridades á los régios viajeros, lord Scott les contestó que el buque de su mando solo conducia marinos; escuchándose así los nietos de la Reina Victoria, que guardan rigoroso incógnito, de recibir atenciones oficiales.

El mismo dia saltaron en tierra y visitaron los establecimientos de enseñanza y varios edificios públicos. Ayer marcharon á la Orotava, regresando á las nueve de esta noche.

Los citados personajes se llaman: uno Alberto-Victor-Christian-Eduardo y otro Jorge-Federico-Ernesto-Albert. Ambos nacieron en Frogmore-Lodge (Windsor), en 8 de enero de 1864 el primero, y en 3 de enero de 1865 el segundo; van, pues, á cumplir en el mes próximo 16 y 15 años respectivamente.

En octubre del año anterior ingresaron en la escuela práctica de Naval Cadets, á bordo de la fragata «Britannia», en el puerto de Darmoult, y despues de ocuparse en los trabajos propios del marino inglés, son hoy guardias marinas de la fragata «Bachante».

### PARÍS 28 DE DICIEMBRE

El 19 de este mes fueron ajusticiados en Odesa el noble Víctor Alejo Malinka, de edad de 26 años; José Maidanski, sargento del regimiento de húsares número 7, y el teólogo Ivon Vassilevitch Drobiaskin, de edad de 28 años.

A las once de la mañana, los reos salieron de la cárcel en un carro pintado de negro, sentados uno al lado de otro con las manos atadas á la espalda. Todos ellos vestían una túnica de lana blanca y llevaban pendiente del cuello una tablá negra en la cual se leía la siguiente inscripcion: «Por crimen de alta traicion.»

Durante el trayecto que recorrieron hasta llegar al lugar del suplicio, los reos se esforzaron en dirigir la palabra á la multitud que les rodeaba, pero no pudieron dejarse oír á causa de la distancia y del ruido de los tambores. Cubrían la carrera considerable número de fuerzas militares, y la escolta del carro de los reos se componía del batallon de cazadores n.º 13 y de una sotnia de cosacos de caballería. Además marchaban á los lados del carro dos compañías de gendarmes con el sable desenvainado.

Drobiaskin, que era el que más gritaba de los tres reos, no quería obedecer á los gendarmes que

le mandaban callar, por lo cual uno de ellos le descargó un fuerte sablazo en la cabeza que le dejó completamente aturdido. Uno de sus compañeros principió entonces á gritar á los gendarmes: «¡No pegueis, miserables verdugos del Czar!» Al oír este apóstrofe otro gendarme le dió un sablazo diciendo: «¡Calla, perro!»

Despues de esta triste escena, el cortejo llegó al campo de Skakore. Los reos fueron desatados y conducidos al patíbulo. El capitán Neterensko leyó el fallo y declaró degradado de su título de nobleza á Malinka. El verdugo estaba ya preparado y el primer sentenciado que se le entregó fué Malinka, quien pidió permiso para arengar al pueblo; pero el prefecto de policía de Odesa, el general baron Heinz, le preguntó si quería hablar con un sacerdote. Malinka, sin contestar, miró de piés á cabeza al prefecto de policía y dirigiéndose al verdugo, dijo: «Vamos, verdugo del Czar, cumple tu deber.» Y en seguida fué ajusticiado.

Despues de Malinka tocó al teólogo Drobiaskin subir al patíbulo. Acercósele un sacerdote y le presentó un crucifijo para que lo besase, pero Drobiaskin lo apartó de sí suavemente diciendo: «Déjate de tonterías hermano».

Por último, fué conducido al cadalso el tercer reo, el cual se desató en toda clase de improprios, y habiendo querido calmarle el rabino que le acompañaba, él le contestó vociferando: «Satanás, no quiero verte».

A las once y media los tres reos pendían ya de la horca; á medio dia se cortaron las cuerdas y con ellas al cuello se arrojaron los cadáveres vestidos como estaban á fosas preparadas de antemano y que se cubrieron luego de tierra.

El general Krok mandaba las tropas, las cuales desfilaron al rededor de las fosas al son de las músicas. («Correspondencia de España.»)

### TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 29.

Un telegrama oficial de Cuba anuncia que el teniente coronel Fera con toda su partida se disponia á presentarse á indulto.

Se atribuye importancia al Consejo que han celebrado hoy los ministros.

Un telegrama oficial de la isla de Cuba anuncia la presentacion del cabecilla Peralta con algunos jefes y 46 hombres.

Los moderados históricos se muestran satisfechos. Se habla de ciertas conferencias que sirven de base para alentar sus esperanzas.

París 29.

Los periódicos consignan que el gabinete es homogéneo, pues que se compone tan solo de individuos de la izquierda moderada y de la Union republicana.

El «Standard» dice que la Emperatriz Eugenia partirá en febrero próximo para el Zululand.

Se ha prorogado hasta mañana el plazo concedido á la Puerta Otomana en el ultimatum de M. Layard. Se cree que se llegará á un arreglo.

Boston 28.—Ha habido un grande incendio que ha destruido muchos almacenes. Se calcula que las pérdidas ascienden á 21 millones y medio de duros, pero están cubiertas por los seguros.

Constituyen el nuevo ministerio M. de Freycinet con la Presidencia y los Negocios extranjeros; monsieur Lepère, Interior y Cultos; M. Cazot, Justicia; M. Magnin, Hacienda; el general Farre, Guerra; el almirante Jaureguiberry, Marina; M. Ferry, Instruccion pública; M. Varroy, Obras públicas; monsieur Tirard, Comercio, y M. Cochery, Comunicaciones.

Las noticias del Afghanistan son contradictorias, ora parecen favorables á los ingleses, ora contrarias.

Madrid 30.

La «Gaceta» publica los Reales decretos disponiendo que el brigadier Claver cese en el cargo de secretario de la direccion general de infantería, y nombrando en su lugar al brigadier Costa, y una Real orden disponiendo que la direccion general de correos y telégrafos proceda á la subasta de la línea telegráfica de Pons á Puigcerdá, pasando por la Seo de Urgel.

Las conferencias celebradas entre el general Martinez de Campos y el Sr. Sagasta han dejado satisfechos á los constitucionales.

Ha sido denunciado el «Tribuno».

Anoche corrió el rumor de que los representantes de Cuba se retirarán del Parlamento si las minorías no asisten á la discusion de la ley relativa á la esclavitud en el Congreso.

A las tres y media de la tarde de hoy ha fallecido el Sr. Ayala. A las doce perdió el conocimiento á consecuencia de un derrame.

Se asegura que la actual legislatura terminará despues de aprobarse en el Congreso la ley sobre abolicion de la esclavitud, y se añade que la nueva legislatura comenzará en Marzo con un Mensaje de S. M.

Se desmiente que el gobierno gestione un arreglo con las minorías.

El autor del atentado contra S. M. el Rey se llama Francisco Otero Gonzalez, de 19 años, natural de Nantin, provincia de Lugo, sin domicilio conocido. Ultimamente era mozo de una pastelería de Madrid. La bala pesa una onza de peso y rozó la cabeza del cochero.

Se asegura que la bala de Otero chamuscó el pelo del cochero.

Los ministros, todas las autoridades civiles y militares, el cuerpo diplomático y muchos hombres importantes han acudido á Palacio á felicitar á SS. MM.

El «Diario Español» dice que la bala pasó muy cerca de la cara de S. M. la Reina. El arma era una pistola de dos cañones, nueva.

Se cree que Otero tenia cómplices. Han sido presas tres personas.

París 30.

El «National Zeitung», de Berlin, dice que el Czar ha propuesto al czarewitch que se encargue de la direccion de los asuntos interiores, conservando para él la direccion de los Negocios extranjeros, pues que desea mantener relaciones amistosas con Alemania. El czarewitch ha rechazado esta proposicion.

Capetown.—Se teme que tome incremento la sublevacion de los boers.

Un telégrama oficial de Chile confirma la partida del presidente de la república del Perú para Europa y la proclamacion de la dictadura de Piérola.

Los periódicos de Berlin dicen que se ha descubierto una correspondencia que prueba la existencia de una asociacion de socialistas y nihilistas.

Ha mejorado el estado de salud de la Emperatriz de Rusia.

El encargado de negocios del Perú desmiente la noticia de la partida del presidente Prado para Europa, y añade que, segun noticias del Callao del 20 del corriente, reina el orden mas completo en Lima y no ha habido revolucion alguna.

Madrid 30.

El Sr. Romero Robledo girará 10.000 pesetas para remediar los desastres de Canarias.

Se activa la relacion de los presupuestos generales de Cuba.

En todos los círculos ha cousado profunda sensacion el fallecimiento del Sr. Ayala. Su familia recibe numerosos telégramas de pésame.

Los antiguos presidentes del Congreso se han reunido para acordar los honores que se han de tributar al señor Ayala.

El fiscal de imprenta ha pedido quince dias de suspension para la «Gaceta universal».

Las reformas económicas de Cuba se introducirán en el proyecto de presupuestos de la isla.

Madrid 31.

El regicida metió el brazo dentro del coche y disparó la pistola. La primera bala pasó rozando el cuello de S. M. el Rey quien hizo un movimiento hácia dentro del coche. Se cree que á este movimiento se debió el que saliera ileso del segundo balazo. Ambos disparos fueron á boca de jarro.

SS. MM. han sido objeto de grandes ovaciones á su entrada y salida del Teatro Real. El público les ha acompañado con antorchas encendidas hasta Palacio.

El tribunal continúa recibiendo declaraciones á los presos. Uno de ellos se llama Garcia y otro Cabos, segun se afirma.

El atentado es condenado unánimemente por los periódicos.

## Gacetilla.

A la una de la tarde de ayer en la parroquia de Santa María, se cantó el *Te-Deum* en accion de gracias al Todopoderoso por haber salvado la vida de SS. MM. del plomo asesino. El acto fué anunciado al vecindario por un repique general de campanas, habiendo asistido á él, el M. I. Ayuntamiento, las autoridades civil, militar, de marina, judicial, cuerpo consular y todos los funcionarios públicos sin escepcion. Durante el *Te-Deum* una compañía del Batallon Cazadores de Segorbe con bandera y música estuvo situada en la plaza de la Constitucion.

\*\*

El premio de 5,000 duros de la Loteria Nacional del dia 23 del pasado Diciembre, ha tocado á la 4.ª compañía del Regimiento Infantería de Tetuan de guarnicion en Palma. A cada oficial le corresponden mil reales y cien á cada soldado.

\*\*

El Ayuntamiento de esta ciudad en sesion de 30 del finido Diciembre nombró administrador de entierros de esta ciudad, á D. José Cardona y Tuduri, habitante en la calle de San Lorenzo, número 8, que lo habia solicitado.

\*\*

En el Juzgado municipal de esta ciudad, durante el año 1879 se han practicado las inscripciones siguientes:

Matrimonios . . . . .	119
Nacimientos . . . . .	398
Defunciones . . . . .	349

\*\*

En breve se expedirá una orden del ministerio de Estado disponiendo que los cónsules y vice-cónsules de España en el Estrangero, no abandonen bajo pretesto alguno el punto de su residencia sin previa autorizacion del ministro.

\*\*

Nuestro distinguido paisano y amigo don Francisco Prieto y Caules. nos suplicó muy especialmente manifestásemos en su nombre, que por la premura del tiempo no pudo despedirse de sus buenos amigos como era su vivo deseo, verificándolo

ahora por este medio con la mayor atención, en reconocimiento de las distinciones que de todos ha recibido.

\*\*

Hé aquí la nota de los matrimonios, nacimientos y defunciones inscritos en los libros parroquiales de esta ciudad:

Matrimonios . . . . .	101
Nacimientos . . . . .	317
Defunciones . . . . .	279

No van unidos en dichas partidas los pueblos de S. Luis y S. Clemente.

\*\*

## Comision del Banco Hispano-Colonial.

Devueltas con la conformidad de la Gerencia las facturas presentadas en esta Comision para el cobro de las obligaciones de la série H amortizadas por el último sorteo y de los cupones trimestrales de vencimiento del dia de Ayer, se avisa á los interesados que desde luego pueden acudir á percibir el importe de unas y otros en el despacho del que suscribe, de nueve á una todos los dias.—Mahon 2 de Enero de 1880.—Juan Taltavull.

## Seccion Poética.

A LA SEÑORITA

DOÑA MARIA VILLALONGA

Con motivo de su beneficio, llevado á cabo la noche del 1.º de Enero de 1880, en el Casino titulado «Circo Industrial».

Ayer, como galardón  
A la actriz en cuya frente  
Brilla ese rayo potente  
Que se llama inspiracion,  
Rodaron en confusion  
Los laureles á tus plantas;  
Y sin embargo que encantas  
Al pecho más duro y frio,  
No leiste el nombre mio  
Entre aclamaciones tantas.

Soy un ingrato. ¿Es verdad?

Yo que hago versos, Maria,  
A la noche, al medio dia,  
Del sol á la rúbia fáz,  
A la guerra y á la paz,  
Y á otras dos mil insulteces,

¿No tienes razon mil veces  
Para decir en voz alta  
Que si el admirador falta  
Faltó el poeta con creces?

Dílo, sí: pero despues  
Añade á tus aserciones  
Que, si mis composiciones  
No rodaron á tus piés,  
Otra la causa no es  
Que el mismo afán de admirarte:  
Pues si cuando he de escucharte  
Me olvido hasta de vivir,  
¿No he de olvidar escribir  
Versos para celebrarte?

Perdon mil veces. Perdon

Arrodillado te pido:  
Si público fué el olvido,  
Ahí vá mi reparacion.  
Acéptala, aunque en razon  
Digna eres de mejor palma:  
Y así volverás la calma  
Al que, aunque versos no escriba,  
Tu recuerdo mientras viva  
Llevará dentro del alma.

Luis G. y Fernandez de los Rios.



Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Isidro ob. y mr. y Santa Teodora.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra del Carmen en su propia iglesia.

Cuarenta horas, continuan en la parroquia de Sta. Maria, costeadas por la Asociacion, del Apostolado de la oracion, se descubre á las 9 y 1/2 y enseguida la misa mayor, á las 11 misa meditada. Por la tarde Meditacion y estacion mayor; al toque de oracion rosario, trisagio, sermon que dirá hoy D. Jaime Tutzó y mañana D. Narciso Panedas pbro. actos de desagravio y consagracion al San Corazon de Jesús, padre-nuestros, Moteté y Corazon Santo cantados y la Reserva.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, mañana como todos los sábados á las 8 se cantará la misa Sabatina; y á la oracion dicho el Rosario, salve solemne y los gozos cantados todo en honor de Maria Sma. que le dedican sus hijos y devotos fervorosos.

Santo de mañana

San Daniel y San Antero papa y martires.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 1.º

De Barcelona en 1 dia vapor-correo «Puerto-Mahon» Cap. D. Juan Thomás con 23 trips. 49 ps. efs. y la correspondencia.

Despachados el 2.

Para Tortosa laud «Ramona» pat. Juan Homedes con 6 trips. y pipas llenas de agua.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 31.—5'40 t.

El regicida Otero se halla convicto y confeso del crimen perpetrado contra SS. MM. Han sido puestos en libertad dos sujetos que se habian detenido como sospechosos del crimen.

El viérnes tendrá lugar el entierro del Sr. Lopez Ayala.

En la plaza de Birrambla (Granada) ha ocurrido un incendio resultando dos edificios destruidos.

Interior, 15'67.

Madrid 1.º—11'30 m.

La Gaceta publica el ceremonial del entierro del Sr. Ayala.

Es inmensa la concurrencia que visita el cadáver.

Es completamente falso que el gobierno se ocupára ayer de nombrar Presidente del Congreso.

El fiscal ha pedido la suspension del periódico El Tribuno.

Anuncios.

D. José M.ª Ramirez de Aguilera

Juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el dia 31 de Enero próximo á las 11 de la mañana, se venderá en la Audiencia de este Juzgado y en la del Juzgado municipal de Alayor simultáneamente, y siendo la postura competente la casa número 2 de la calle de Santa Agueda de dicha Villa procedente de la herencia de Cristóbal Timoner y Orfila, retasada en tres mil ciento setenta y cinco pesetas, arregladamente al pliego de condiciones que obra en la escribania del infrascrito actuario y en la Secretaria del referido Juzgado municipal: pues así lo tengo mandado en providencia de hoy á petición de los interesados. Dado en Mahon á 29 Diciembre de 1879.—José M.ª Ramirez de Aguilera.—Por su mandado, Juan Pons, Esno.

REGALO

GRAN REBAJA DE PRECIOS HASTA EL DIA DE REYES. BARATURA SIN IGUAL.

Rusos que se vendian á 40 pesetas	á 35.
Sacos » á 40 »	á 35.
Americanas » á 15 »	á 14.
Pantalones » á 8 »	á 7.
Chalecos » á 10 »	á 5.
Carrichs » á 40 »	á 35.
Americanas » á 30 »	á 25.
Capas » á 60 »	á 50.

Al mismo tiempo el que desee comprar géneros para confeccionar que se dirija á mi casa que hoy no solo vendo sinó que regalo

21 Arravaleta 21.

NOTA.—Advierto al público que hasta el dia de los Reyes permaneceré en esta plaza, y las muchas existencias que tengo, me obligan á vender los géneros perdiendo dinero.

No perdais tiempo Mahoneses que no pasará nunca mas dicha ocasion.

LA BARATURA. LA INUNDACION.

ARRA VALETA 21.

LIQUIDACION POR 8 DIAS.

Para vender.

Lo está la casa de la calle del Cos de Gracia número 14. Precio 1600 duros. Informarán en la misma.

Lo está la casa números 9 y 11 calle Santa Eulalia, con un solar contiguo, que linda éste con la calle de San Elias. Informará el notario D. Francisco Andreu calle del Rosario.

Lo están dos panteones de galeria central y uno de patio: en el cementerio católico de Mahon; y la casa de la calle del Comercio números 33 y 35.

Darán razon calle de las Moreras número 10.

Para vender ó alquilar.

Lo está la casa número 55 de la calle de S. Jaime de esta ciudad. Informarán en la calle del Arraval número 22.

Nodriza.

Una que desearia encontrar criatura para amamantar. Vive calle de San Clemente número 14.

Una de edad de 24 años desearia encontrar criatura para amamantar. Vive en la calle de Santa Cecilia número 40.

Una que desearia encontrar criatura para amamantar. Vive en San Luis calle del mismo nombre número 53.

Al Público.

En el molino llamado «Des gallet» existe depositada una cuartera de trigo. La persona que le falte dicho trigo se sirva presentarse en el espresado molino y dando las señas le será entregada.—Bernardino Sintés y Orfila.

GLOSAT.

Lo habrá la noche de mañana sábado y la tarde del domingo en el cafetin de la calle de los Frailes.

**MIR. PRADERE.**

De regreso de Francia pone en conocimiento de sus parroquianos que habiendo hecho una contrata con un fabricante de Madapolanes exclusivamente con el compromiso de no venderlos á nadie y con la condicion de no poner ninguna clase de apresto que pueda perjudicar dicho tejido que hasta hoy se ha vendido á 9 reales, y por el grande consumo que se espera, se venderá desde hoy á 7 rs. cana.

Además hay un buen surtido de

- Ropas de hilo puro á 6 rs. cana, hasta 70 rs.
- Sábanas sin costura de 10 palmas ancho y 14 largo á 42 rs.
- Id. id. de 12 id. y 16 id. á 58 rs.
- Pañuelos de hilo de 18 á 120 rs. docena.
- Juegos de manteleria de 6 y 12 cubiertos de 36 hasta 200 rs. uno.
- Bonito surtido de pecheras puro hilo, para camisas de caballero de 4 á 30 rs. una.
- Escotes ó pecheras para señora de 10 hasta 60 rs. una.
- Grande y variado surtido de anteojos de todas clases, monturas sueltas, de oro, de plata y acero, y de Ecail.
- Anteojos de larga vista de 60 hasta 300 rs. uno.
- Una nueva invencion de gemelos para teatro, que los mismos pueden servir tanto para corto de vista como para vista cansada.

Se hacen toda clase de composturas.

Calle Nueva número 19.

VINOS GENEROSOS PUREZA Y SUPERIORIDAD.

Vermouth, Málaga seco y dulce, Pedro Jimenez, Moscatel, Pajarete, Lágrima, rica Manzanilla de San Lúcar, Madera, Jerez, Jerez muy superior y el escelente vino del Priorato, y de Oporto.

MORA,

Plaza de la Constitucion.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.

